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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Uzytkowanie pojazdéw, maszyn, urzadzen i narzedzi stosowanych w rolnictwie
Oznaczenie kwalifikacji: M.O1
Wersja arkusza: X

M.01-X-16.08
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

l.

2.

NS kW

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotlu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawicra test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac czg¢s¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznic wszystkic zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [E] | [O

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

W B C| O

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. JeZeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawnag, np.

(JINERNCEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Do przenosnikéw bezciegnowych zalicza si¢ przenos$niki

A, tasmowe.

B. slimakowe.
C. kubelkowe.
D. zabierakowe.

Zadanie 2.
Schemat ideowy ogodlnej budowy ciggnikéw z uktadem jezdnym typu 4K4 pokazano na rysunku

i —
o
"y,
A, B. C D.
Zadanie 3.
Ktory z rysunkow przedstawia samochdd z nadwoziem typu furgon?
,éﬁ::ﬂ rt_ ) i
==~ = =
A B. C D

Zadanie 4.

[lustracja przedstawia

A. suchy filtr oleju.
mokry filtr oleju.

B.
C. suchy filtr powietrza.
D

. wklad  F=
mokry filtr powietrza. filtrujacy

do silnika

Zadanie 5.

Schemat przedstawia zasad¢ pracy sprzegla

odsrodkowego.
wiclotarczowego.
hydrokinetycznego.
elektromagnetycznego.

ailnlic

oSOowp
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Zadanie 6.
Schemat przedstawia zasadg pracy
A. sprzggla.
B. przektadni planetarne;.
C. mechanizmu r6znicowego.
D. stozkowej przcktadni gléwnej.
Zadanie 7.
Schemat przedstawia manometr g
D magistrala olejowa
A. ukfad zasilania silnika.
B. ci$nieniowy uktad smarowania.
C. mieszankowy ukiad smarowania. filtr olejowy [—]
D. pneumatyczny ukfad wspomagania. e
pompa zcbata
filtir wstepny
t J\ olgj
Zadanie 8.

Witryskiwacz, sprezarka i §wieca zaplonowa to podstawowe elementy silnika

A. wolnossacego z zaptonem iskrowym.
B. dotadowanego z zaplonem iskrowym.
C. wolnossgcego z zaplonem samoczynnym.
D. dotadowanego z zaptonem samoczynnym.

Zadanie 9.
Silniki spalinowe z dwoma watkami rozrzadu umieszczonymi w glowicy oznaczane sg symbolem
A. ESP
B. ABS
C. SOHC
D. DOHC

Zadanie 10.
Silnik spalinowy o stopniu spre¢zania w przedziale 14+22, na ktorego cykl pracy sktadaja si¢ dwa obroty watu
korbowego, to silnik

dwusuwowy z zaptonem iskrowym.
czterosuwowy z zaplonem iskrowym.
dwusuwowy z zaplonem samoczynnym.
czterosuwowy z zaptonem samoczynnym.

o0wp
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Zadanie 11.

Uktady zasilania silnikéw typu Common Rail wyposazone sg we wtryskiwacze
A. sterowane clektrycznie.
B. sterowane mechaniczne.

C. sterowane ci$nieniem paliwa.
D. bedace polgczeniem wtryskiwacza i pompy.

Zadanie 12.

Do smarowania wysokopreznego silnika pracujacego w cigzkich warunkach, zgodnie z klasyfikacja API,
nalezy zastosowac olej

A. SA OW/20
B. CD5W/30
C. SD 10W/40
D. CA I5W/50

Zadanie 13.
Ubytek ptynu hamulcowego, ktory powstal podczas odpowietrzania hamulcow, nalezy uzupetnic
A. olejem hydraulicznym.
B. plynem nizszej jakosci.
C. plynem tej samej jakosci.
D. plynem spuszczonym z cylinderkow.
Zadanie 14.
Ubytki ptynu chiodniczego nalezy uzupetnic¢
A. plynem zgodnym z instrukcja obstugi.
B. roztworem wodnym soli kuchenne;.

C. roztworem wodnym sody.
D. czystym koncentratem.

Zadaniel5.
Do smarowania przektadni mechanicznych nalezy zastosowac

A. olgj silnikowy.

B. smar grafitowy.

C. olej hydrauliczny.
D. olgj przektadniowy.

Zadanie 16.

Do transportu ziarna na duza odleglo$¢ w plaszczyznie pionowej nalezy zastosowaé przenosnik

A. rolkowy.

B. tasmowy.

C. kubetkowy.
D. zgarniakowy.
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Zadanie 17.

Chcac uzyska¢ docigzenie kot napedowych ciagnika wspotpracujacego z narzedziami lub maszynami
przyczepianymi, nalezy zastosowac ciggnik wyposazony w regulacje

A. sitowa.
B. mieszana.
C. pozycyjna.

D. ci$nieniowa.
Zadanie 18.
Do szybkiego rozdrobnienia, wymieszania sktadnikéw paszy oraz zadania jej zwierzetom nalezy zastosowac

A. WOz paszowy.

B. mieszalnik pasz.

C. woz przeladunkowy.
D. przyczepg zbicrajaca.

Zadanie 19.

Do transportu kontenera asenizacyjnego pokazanego na ilustracji nalezy zastosowac przyczepe

A. hakowa.

B. burtowsa.

C. skorupowa.

D. niskopodwoziowq.
Zadanie 20.

W celu poprawy trakcyjnych wlasciwoscei ciagnika podczas prac wiosennych na wilgotnym podiozu nalezy
zastosowac ciagnik z kotami pokazanymi na rysunku
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Zadanie 21.

Jakie beda roczne koszty energii elektrycznej zuzytej przez przenosnik pneumatyczny o mocy 5 kW?
Przenosnik przepracuje 700 godzin w ciggu roku, a 1 kWh kosztuje 0,60 zi.

A. 2400zt
B. 2100zt
C. 2000 zt
D. 1800zt
Zadanie 22.
Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz koszt wymiany lemieszy w trzyskibowym plugu
zawieszanym
A 3754 Sktadnik ceny Cenanetto [zt] | Podatek VAT [%]
B. 420z Lemiesz ptuga 100 23
C. 450z Robocizna (wymiana jednego lemiesza) 25 8
D. 498 zt
Zadanie 23.

Podczas siewu zyta ciagnik polaczony z siewnikiem zuzywa w ciggu godziny 10 litréw oleju napedowego.
Oblicz koszt zakupu paliwa potrzebnego do obsiania 60 ha, jesli agregat ma wydajnos¢ 3 ha/godz., a cena
1 litra paliwa wynosi 4,00 zi.

A. 800,00 zt
B. 750,00 zt
C. 700,00 zt
D. 650,00 zt
Z.adanie 24.

Prasa kostkujgca pracujaca przy zbiorze siana z wydajnoscig 0,5 ha/godz. zuzywa w ciggu godziny 2,5 kg
sznurka. Oblicz koszt zakupu sznurka do zbioru siana z powierzchni 8 ha, jezeli cena 1 klgbka o wadze 4 kg
wynosi 35,00 zi.

A. 140,00 zt
B. 220,00 zt
C. 320,00 zt
D. 350,00 zt
Zadanie 25.

Na schemacie przedstawiono plug

tagkowy obracalny.
zawieszany talerzowy.
z regulacjg szerokosci roboczej.

COw >

wahadlowy na gleby zakamienione.
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Zadanie 26.

Oglawiacz, zespoly wyorujace, czyszczace i transportujgce korzenie to podstawowe elementy kombajnu do
zbioru

zielonek.
burakow.
kukurydzy.
ziemniakow.

o0 W

Zadanie 27.
Maszyna pokazana na ilustracji to J A(w

A. przetrzasaczo-zgrabiarka karuzelowa. AN
B. przetrzgsaczo-zgrabiarka pasowa.

C. przetrzasacz karuzelowy.
| | o

D. przetrzgsacz widlowy. e L S N

Zadanie 28.

Narzedzie pokazane na ilustracji shuzy do

A. prac uprawowych.
B. sadzenia ziemniakow.

C. prac w migdzyrzedziach.

D. zabiegow doprawiajgcych.
Zadanie 29.

Do automatycznego odmierzania i podawania jednakowych porcji materialu z zasobnika do miejsca
skarmiania lub do urzadzenia, w ktorym nastepuje dalsza przerdbka, nalezy zastosowac

A. podajnik.

B. dozownik.

C. przenosnik.
D. woz paszowy.

Zadanie 30.

Do wykaszania zaniedbanych terendw zielonych w sadach oraz przy poboczach drog najlepiej nadajg si¢

kosiarki
A. bebnowe.
B. dyskowe.
C. bijakowe.
D. listwowe.
Zadanie 31.

Do podziahu zanieczyszczonego materialu na trzy frakcje (cigzka, lekka i bardzo Iekka) nalezy zastosowac

A. sita o oczkach roznej dhugosci.
B. wialni¢ pneumatyczng.
C. cyklon.

D. tryjer.
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Zadanie 32.

W celu miejscowego ogrzania miejsc wychowu pisklat, prosiat i jagniat nalezy zastosowac

A. nawiew naturalny.

B. promienniki lampowe.
C. nagrzewnice spalinowe.
D. nagrzewnice elektryczne.

Zadanie 33.

Na jaka szerokos¢ nalezy rozsunac¢ skrajne elementy robocze kazdej sekcji, aby podczas wykonywania
uprawy miegdzyrzedowej o rozstawie rzgdéw 45 cm zachowane byly pasy ochronne (bezpieczenstwa)
o szerokosci 10 cm?

A. 35cm
B. 30cm
C. 25cm
D. 20cm
Zadanie 34.
Standardowa wysokos$¢ belki opryskiwacza od wierzchotkow roslin wynosi
A, 20cm
B. 50cm
C. 80cm
D. 110cm
Zadanie 35.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli wskaz jaki powinien by¢ rozstaw kot ciagnika ,,b” 1 kot
sterujacych narzegdzia ,,c”, przy szerokosci miedzyrzedzi 67,5 cm?

Tabela: Zalecane rozstawy kél ciggnika i narzedzi pielegnacyjnych w zaleznosci od szerokosci miedzyrzedzi

| Szerokodé miedzyrzgdzi [em] Rozstaw két ciagnika [em] Rozstaw kél sterujgeych [em]
30 150 210
42 125 210
45 135 225
30 150 250
62,3 125 250
67,5 135 270
75 130 300

A. b=135cmic=250 cm

B. b=125cmi1c¢=270 cm

C. b=125cecmi1c=250cm

D. b=135cmic=270 cm
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Zadanie 36.

Jaki bedzie koszt poniesiony na paliwo i1 wynagrodzenie dla operatora przy zbiorze zboza z powierzchni
15 ha kombajnem o wydajnosci 1,5 ha na godzing, jezeli kombajn zuzywa 12 litrow paliwa na godzing pracy,
cena litra paliwa kosztuje 5 z, a stawka godzinowa operatora to 30 zt?

A. 600 zt
B. 630z
C. 900zt
D. 930z
Zadanie 37.

Jaki bedzie faczny koszt zbioru rosliny z powierzchni 12 ha, jezeli koszt wynajg¢cia maszyny wynosi
200 zVgodz. bez paliwa? Maszyna zuzywa 20 | paliwa na godzine i ma wydajnos¢ 3 ha/godz. Paliwo kosztuje
5 z¥1

A. 1200zt
B. 1260z
C. 1420z
D. 1640zt
Zadanie 38.

Korzystajac z danych zawartych w tabeli oblicz koszty wykopania szamba o objetosci 100 m® oraz
splantowania terenu o powierzchni 600 m* wynajeta koparka wraz z operatorem.

Tabela: Cennik ustugodawcy (ceny dotvezg koparki wraz z operatorem)

A. 2000zt Lp. |Rodzaj ustugi Cena [zt/godz.] Wydajnos¢ teoretyczna
B. 2060z 1 |wvk - KoDG 100 5 m? /god
onywanie opo m” /godz.
C. 21807 YAONYWE TG WSRO godz
D. 2300z 2 |Plantowanie terenu 60 200 m’/ godsz.
Zadanie 39.

Oblicz koszt nawiezienia obornikiem pola o powierzchni 20 ha w dawce 15 ton na hektar roztrzasaczem
o tadownosci 4 ton, jezeli jeden kurs zajmuje 30 minut, a godzina pracy agregatu to 100 zt.

A. 3700z
B. 3750z
C. 3800z
D. 3850z
Zadanie 40.

Jaki bedzie koszt przechowywania 100 ton zboza w okresie od 1 sierpnia do 1 marca roku nastgpnego
W magazynie, ktory pobiera optatg w wysokosci 8 zt brutto od tony za miesigc?

A. 4900zt
B. 5600zt
C. 6800z
D. 8400zt
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